

# 陈炳煌爱中国爱印尼精神不朽 下

年担任舒宾化工(香港)公司董事总经理,代理加拿大钮肥和美国磷肥,以及做有色金属、化工原料的贸易等。为了协助中或开拓石油市场,他还穿针引线,成为将中国大庆原油出口到美国的第一人。在白宫欢迎邓小平副总理访问美国的国宴上,卡特总统高度评价中国的大庆原油出口美国,并且说“中国的原油点亮了美国的电灯”。由于业务关系,陈炳煌曾先后见过三位美国总统及多位加拿大总理,获邀参加中加两国总理每年一次的会见。陈炳煌为发展中美、中加的友好关系作出了积极的贡献。

1984年,陈炳煌先生亲自创建了“欧达诗国际贸易有限公司”。他努力进取,公司业务蒸蒸日上,成绩骄人,并深得国务院和中国各外贸公司的信任。作为加拿大铺肥的代理经销商。他在全中国各省举办免费的基层农业技术员



培训班,深入农村,开展科学种田和平衡施肥的示范教育活动,为提高中国的农业产量,实现中国农业现代化竭尽所能。

陈炳煌事业有成后,不忘饮水思源,他积极将所学所得服务和回馈社会。为了让印尼经济困难的贫穷家庭子弟,包括孤儿院的儿童能有机会上大学,他于1999年在万鸦佬创办非牟利的大学,取名为“Universitas Sariputra Indonexia Tomohon”,简称UNSRIT。陈炳煌先生负责建校的全部建筑费用,建成楼高三层的学校大楼,并购置教学所需要的电投影机,以及课堂所需的课桌椅等。学校由小到

大,学生由少到多,目前开设有电脑,渔业农业,护理,社会科学,经济等系科。从1999年至今,已有超过2000人从该大学毕业,为印度尼西亚共和国输送有用和急需的建设人才。目前在校学生有1500名,其中约三分之一的学生来自孤儿院的免费就读孤儿,教授,博士等各级导师有208人。

除了办大学之外,1995年陈炳煌先生还在万鸦佬创办非牟利的孤儿院,取名“Panti Asuhan Prajapati”。孤儿院收养和教育社会上无家可归的孤儿,有的才一个月大就被人送到孤儿院。孤儿院资助孤儿们上小学,中学,学习成绩突出的,还资助他们上大学。

长期以来陈炳煌先生在印尼边远地区默默耕耘,无私奉献,倾资兴学,创办老人院,孤儿院,观音庙、老人中心以及不分宗教种族的,让贫苦学生

就读的非利大学,扶弱济贫,大爱无疆,惠及众多孤儿、老人和莘莘学子。他的感人事迹经香港印尼研究学社整理推荐,印尼文教部为此特派官员和学者详细了解,于2013年11月23日在香港授予陈炳煌先生印尼文教部BERMUTU奖,表彰他“在边远地区坚持教育理念和建立教育机构的突出奉献”。

他的获奖实至名归,不仅是他个人的光荣,也是全球华人和侨界的光荣。他还在贵州省兴建希望小学。

在香港,陈炳煌先生历任原巴中(香港)校友会副会长,欧达诗国际贸易有限公司董事总经理,印尼万鸦佬旅港同乡会会长,上海对外经贸大学校友会名誉会长,香港华侨总会副会长,北京侨校校友会会长,香港印尼研究学社名誉顾问等。他热心公益,为人低调诚恳,深获各界好评、支持和敬重。例如中美文化交流促进会陈德福会

长拍摄有关中美友谊的抗战纪录片《飞虎奇缘》遇到困境时,他及时捐款热忱相助,使纪录片的摄制工作取得成功,为促进中美友谊作出了贡献。作为原巴中中学生,他积极支持巴中新三语学校的建设,为建校工程捐献一所价值不菲的图书馆。

2014年7月22日上午9时30分陈炳煌先生因病医治无效,不幸在九龙法国医院与世长辞,享74年岁。我们对陈炳煌先生的辞世表示沉痛的哀悼,并向他的家属致以亲切的慰问,望能节哀顺变。陈炳煌先生虽然已离开我们,但他爱国、爱港、爱侨、爱印尼的精神,以及倾资兴学,百折不挠,扶弱济贫,大爱无疆,诚信为先,朴实无华的高尚品德是侨界的楷模,值得我们永远尊敬和怀念。

陈炳煌先生安息吧!

2015年10月13日登于印华日报

